



◆新闻快览◆



昨日,中国首列2.0版商用磁浮列车在中车株洲电力机车有限公司磁浮系统厂房下线。当日,拥有完全自主知识产权的中国首列2.0版商用磁浮列车在中车株洲电力机车有限公司下线,意味着中国磁浮列车技术取得新突破。【新华社发】

国务院印发《关于建立企业职工基本养老保险基金中央调剂制度的通知》

新华社北京6月13日电 国务院日前印发《关于建立企业职工基本养老保险基金中央调剂制度的通知》(以下简称《通知》),决定建立企业职工基本养老保险基金中央调剂制度,自2018年7月1日起实施。

《通知》要求,要全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧扣满足人民日益增长的美好生活需要,着力解决发展不平衡不充分的问题,围绕建立更加公平更可持续养老保险制度目标,坚持促进公平、明确责任、统一政策、稳步推进的基本原则,建立企业职工基本养老保险基金中央调剂制度,作为实现养老保险全国统筹的第一步,均衡地区间企业职工基本养老保险基金负担,实现基本养老保险制度可持续发展。

《通知》明确,建立企业职工基本养老保险基金中央调剂制度的主要内容是,在现行企业职工基本养老保险省级统筹基础上,建立企业职工基本养老保险中央调剂基金,对各省企业职工基本养老保险基金进行适度调剂,确保基本养老金按时足额发放。一是中央调剂基金由各省份养老保险基金上解的资金构成,按照各省企业职工平均工资的90%和在职工参保人数作为计算上解额的基数,上解比例从3%起步,逐步提高。二是中央调剂基金实

行以收定支,当年筹集的资金按照人均定额拨付的办法全部拨付地方。三是中央调剂基金纳入中央级社会保障基金财政专户,实行收支两条线管理,专款专用,不得用于平衡财政预算。四是现行中央财政补助政策和补助方式不变,省级政府要切实承担确保基本养老金按时足额发放和弥补养老保险基金缺口的主体责任。

《通知》指出,要健全保障措施,确保制度顺利实施。一是完善省级统筹制度,推进养老保险基金统收统支工作。二是强化养老保险基金预算管理,确保应收尽收,杜绝违规支出。三是建立

健全考核奖惩机制,将养老保险相关工作列入省级政府工作责任制考核内容。四是推进信息化建设,建立全国养老保险缴费和待遇查询系统、养老保险基金中央调剂监控系统以及全国共享的中央数据库。

《通知》强调,建立企业职工基本养老保险基金中央调剂制度是加强基本养老保险体系的重要内容,事关改革、发展和稳定全局。各地区、各有关部门要统一思想,加强领导,密切协调配合,精心组织实施,及时研究解决工作中遇到的问题,确保企业职工基本养老保险基金中央调剂制度顺利实施。

我国将在2020年全面实现养老保险省级统筹

新华社北京6月13日电(记者齐中照 叶昊鸣) 人力资源和社会保障部副部长游钧13日在国务院政策例行吹风会上表示,我国将加快完善养老保险省级统筹制度,推进养老保险基金统收统支工作,2020年要实现省级统筹,为养老保险全国统筹打好基础。

游钧介绍,近日,国务院印发了《关于建立企业职工基本养老保险基金中央调剂制度的通知》。为确保企业职工基本养老保险基金中央调剂制度顺利实施,要加快完善相关配套保障措施。

强化养老保险基金预算管理,强化基金预算严肃性和硬约束,严格规范收支内容、标准和范围,确保应收尽收,杜绝违规支出。

建立健全考核奖惩机制,将养老保险扩面征缴、确保基本养老金发放、严格养老保险基金管理、养老保险基金中央调剂制度落实等情况列入省级政府工作责任制考核内容,对工作业绩好的省级政府及相关责任人进行问责。

推进信息化建设,建立全国养老保险缴费和待遇查询系统、养老保险基金中央调剂监控系统以及

全国共享的中央数据库,实现信息、数据互联互通,及时掌握和规范中央调剂基金与省级统筹基金收支行为,防范风险。

游钧表示,近年来,我国基本养老保险制度改革取得了重大进展,在制度上实现了对城乡各类人员的全面覆盖,参保人数不断增加,待遇水平稳步提高。截至2017年底,全国企业职工基本养老保险参保人数达3.53亿人,其中在职参保人数2.58亿人,离退休人员9454万人;2017年基金总收入3.3万亿元,总支出2.9万亿元,年末累计结余4.1万亿元。

游钧称,从养老保险收支总体情况来看,运行较为平稳,能够确保基本养老金按时足额发放。但随着我国城镇化、就业多样化、人口老龄化加快发展,地区间抚养比差距扩大,省际之间基金不平衡的问题日益严重。养老保险基金结余主要集中在广东、北京等地区,而辽宁、黑龙江等部分省份已经出现当期收不抵支的情况,基金运行面临较大压力。省际之间基金不平衡问题靠省级统筹难以解决,需要进一步提高统筹层次,在全国范围对基金进行适度调剂。



昨日,一名选民在韩国首尔一个投票点填写选票。韩国13日举行四年一次的地方选举,选民们将投票选出全国道、市、郡、区等各级政府的负责人,以及教育监和地方议员等。此外,全国还有12个选区同时举行国会议员再选和补选投票。【新华社记者 王婧婧 摄】



6月12日,在美国洛杉矶,人们在E3电子娱乐展上体验游戏。2018年度E3电子娱乐展12日在洛杉矶正式拉开帷幕。E3电子娱乐展是全球规模最大、最受关注的电子娱乐展之一。【新华社发】

环保督察“回头看”直指云南昭通垃圾污染问题敷衍整改

新华社北京6月13日电(记者高敬) 正在10省区进行的中央环保督察“回头看”连续曝光各地整改不力问题。督察组13日通报云南昭通敷衍整改,至今尚未建成规范化垃圾处理设施,在全国地市级中极为少见。当地垃圾污染问题突出,群众反映强烈。

据悉,2016年7月第一轮中央环保督察期间,群众投诉称昭通市垃圾处理站将生活垃圾运到昭阳区旧圃镇三善堂村,黑窑村煤矿开采后形成的矿坑中,时间长达十余年。垃圾产生的渗滤液污染农田,恶臭影响周边居民生活。

2016年,昭通市政府承诺:责成昭阳区政府完成三善堂村人畜饮水工程,防范地下水污染隐患;开展垃圾临时堆场地下水监测并编制环境应急预案;推进云南惠康公司焚烧发电和建新集团水泥窑协同处置生活垃圾两个项目以及守望乡卡子村生活垃圾卫生填埋场建设,2016年12月建成投入使用。

今年6月11日,督察组现场检查发现,昭通市承诺的举措均未能如期实现,存在明显敷衍整改问题。焚烧发电项目至今尚未开工,水泥窑协同处置直至2018

年5月21日督察组进驻前才正式启动实施。卡子村生活垃圾卫生填埋场虽于2017年12月建成投运,但处理能力远不能满足昭通市每天产生400多吨垃圾的需要,且未同步建成垃圾渗滤液处理设施。

督察发现,三善堂临时垃圾堆场地下无防渗设施,也无渗滤液收集系统,只能从垃圾坑里抽取垃圾渗滤液,根本不能达到预期效果。大量垃圾渗滤液得不到有效处理,长期污染地下水,垃圾堆场旁边不远处就是正在播种的稻田。工作人员不能提供加盖盖的渗滤液

处理后出水水质检测报告。

通报指出,当地负责人表示,这一堆场已经停止使用,为彻底解决当前的存量垃圾问题,昭阳区已经与企业签订协议,建设垃圾焚烧发电厂,预计今年下半年可以开工建设。但三善堂临时生活垃圾堆场现有存量垃圾120万吨左右,预计需要6年才能完成现存垃圾的处理。

督察组组长朱小丹表示,针对昭通市垃圾污染敷衍整改问题,督察组将进一步深入调查,对可能存在的弄虚作假、慢作为问题,依法依规纪严肃处理。

马克龙提议就伊核协议举行部长级会议

新华社巴黎6月12日电(记者韩冰 应强) 法国总统府12日发布新闻公报说,法国总统马克龙当日在和伊朗总统鲁哈尼进行电话会晤时提议,在未来几周时间内举行一次关于伊朗核问题全面协议的部长级会议,与会方为除美国外的伊核问题相关国家。

公报说,这一提议是为了回应伊朗方面的请求。马克龙再次表示,法国愿意和英国、德国、俄罗斯以及中国继续全面落实伊核协议,他也期望伊朗“毫不含糊”地履行自己的义务。

马克龙重申,相关各方应达成一个更大的框架协议,以解决地区危机并重建信任。新的框架协议

应包括对2025年后伊朗核活动的监督、伊朗弹道导弹计划以及中东地区的一些主要危机等内容。

另据报道,鲁哈尼对欧洲,尤其是法国维护伊核协议的立场表示赞赏,他在通话中表示,欧洲国家的表态和声明“落实到行动上”,并采取切实措施保护伊朗的利益。

2015年7月,伊朗与伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)达成伊核问题全面协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,同时享有和平利用核能的权利,国际社会则将解除对伊制裁。美国总统特朗普于今年5月8日宣布美国将退出伊核协议,并重启对伊朗制裁,在国际范围内引起轩然大波。

国际联盟连续两天空袭叙东北部致30名平民死亡

新华社大马士革6月12日电 据叙利亚通讯社报道,美国主导的国际联盟11日和12日连续两天对叙利亚东北部哈塞克省发动空袭,造成30名平民死亡。

国际联盟11日空袭了哈塞克省舍达迪市东南部的一处伊拉克难民营,造成18名平民死亡,死者大部分是包括妇女和儿童在内的伊拉克难民。12日,国际联盟又对哈塞克省东南部泰勒沙耶尔的民居发动空袭,12名平民在袭击中死亡。

报道说,国际联盟对哈塞克省南部地区的空袭正在加剧,其目的是让由美国支持的叙利亚库尔德武装“叙利亚民主军”控制这一地区。

叙利亚外交部12日再次致信联合国秘书长和安理会主席,谴责美国主导的国际联盟犯下战争罪和反人类罪,并呼吁安理会承担起维护国际和平与安全责任,对这一“屠杀行为”予以谴责和制止。

2014年8月,美国开始对伊拉克境内“伊斯兰国”目标实施空袭,并于当年9月把空袭范围扩大至叙利亚境内,同月美国发起组建打击“伊斯兰国”国际联盟,约旦、沙特和阿拉伯酋长国等国家参加了该联盟。叙利亚政府认为此举未经联合国安理会授权,并指责美国主导的空袭行动导致大量平民死亡。



6月12日,在法国巴黎,警方在人质劫持事件结束后准备离开。法国首都巴黎市中心12日下午发生人质劫持事件,2人被劫持。事发后警方封锁了附近街道,采取行动解救被劫持人质。法国内政部长科隆12日晚在社交媒体推特上宣布,一名劫持人质的男子当日在巴黎第10区被捕,被劫持的2名人质均脱险。【新华社记者 韩冰 摄】

印度北方邦发生交通事故致16人死亡

新华社新德里6月13日电(记者美磊) 印度北方邦一名地方官员13日证实,当天早晨,在迈恩布里地区,一辆巴士撞上路旁隔离栏,导致16人死亡,约20人受伤,其中一些人伤势严重。

当地官员普拉迪普·库马尔在电话中对新华社记者说,事故发生在当地时间凌晨,这辆巴士正从拉贾斯坦邦首府斋浦尔开往北方邦的

根璐杰地区,事故发生时车内大约有90名乘客。

这名政府官员说,伤者已被送到当地一家医院,由于一些受伤乘客情况危急,死亡人数恐怕还会上升。

因道路状况恶劣以及驾驶员超速、车辆超载等违规操作,印度交通事故频发。据不完全统计,印度每年有约15万人死于交通事故。